

北极圈遭遇13天30℃热浪

医院爆满、溜冰场成避暑所，驯鹿濒临死亡

由于全球变暖加剧了炎热天气的强度与持续时间，欧洲北部今年夏天持续遭受极端高温侵袭。据央视新闻援引气象组织等报道，强烈热浪正在影响全球许多国家，这凸显高温预警和相关健康行动计划的重要性。而原本以寒冷著称的北欧国家正被一场“史无前例”的高温炙烤。

自1961年以来最长的一次高温持续期

据《卫报》4日报道，挪威北极圈内的一个气象站在7月的13天中记录到气温超过30℃，而芬兰已连续三周出现30℃以上的高温。科学家指出，这是自1961年以来最长的一次高温持续期，比此前的纪录长出50%。

“真正史无前例的热浪仍在持续，今天的最高气温大约在32℃到33℃之间，”芬兰气象研究所的气候科学家米卡·兰塔宁在

社交平台上写道，“即便是北极地区……也已连续三周超过25℃，明天可能打破八月高温纪录。”

挪威气象研究所表示，7月间该国最北部三个郡至少有一个气象站在12天内记录到超过30℃的高温。该研究所称预计本周末可能再次出现30℃的高温。

在瑞典，气象学家表示该国北部多个气象站记录到持续性热

浪，位于哈帕兰达的一个气象站连续14天记录到25℃以上的气温，而位于拉普兰地区约克莫克的热浪则持续了15天。

7月中旬，由于挪威北部沿岸的热海水以及一个持续性的高压系统推动，一股炽热气流席卷北欧，导致该地区气温较季节性平均值高出8℃至10℃。此后，该地区还遭遇了风暴和雷击，引发了多起野火。

高温天气令民众措手不及

在这个更适应寒冷气候的地区，高温天气令民众措手不及。研究人员发现，随着地球变暖，英国、挪威和瑞士等国将面临“令人不适的高温日”最多的相对增幅，而这些国家的基础设施并不适应高温环境。

据芬兰媒体报道，上周，芬兰北部的一家溜冰场向公众开放，供人们躲避酷热，因为当地医院急诊室人满为患。驯鹿放牧者警告称，他们的驯鹿已接近在高温中死亡的边缘。

瑞典广播电台报道称，原本

计划前往北欧避暑的外国游客，却遇上了危险的高温预警。“随着气候变化的推进，极端热浪将进一步加剧，”芬兰气象研究所的科学家海基·图奥门维尔塔表示，“它们出现得更频繁，强度更高，持续时间更长。”（澎湃新闻）

巴西前总统博索纳罗被判居家监禁

巴西联邦最高法院法官亚历山大·德莫赖斯4日判处前总统雅伊尔·博索纳罗居家监禁，并下令警方搜查其住所，没收所有在场手机，并禁止除律师外的任何人前往其住所探访。

德莫赖斯说，博索纳罗虽然未直接使用个人社交媒体账号，但通过子女和政治盟友等人的社交媒体发布信息，煽动受众攻击联邦最高法院，支持外国势力干预巴西司法活动。

此前，为防止博索纳罗妨碍司法调查，德莫赖斯已于7月18日对其采取限制措施，包括佩戴电子脚镣、禁止夜间和周末离家、不得使用社交媒体及借用他人账号发声等。德莫赖斯表示，博索纳罗多次违反规定，有必要对其提升约束力度。

4日，博索纳罗之子、参议员弗拉维奥·博索纳罗在社交媒体



这是7月21日在巴西首都巴西利亚拍摄的雅伊尔·博索纳罗(中)的资料照片。（新华社）

发布其父博索纳罗对支持者发布的录音及佩戴电子脚镣的照片。德莫赖斯表示，这是对司法禁令的公然无视。

此前，博索纳罗因涉嫌在

2022年总统选举失利后企图政变而受到刑事指控。近期，美国总统特朗普要求巴西停止对博索纳罗的司法调查，引发巴西政府和舆论强烈不满。（吴昊）

美将向部分签证申请者收取最高1.5万美元保证金

据美国《联邦政府纪事》4日公布的“签证保证金试行计划”预发布版本，美国国务院将对部分国家申请赴美商务和旅游签证的人员收取最高可达1.5万美元的保证金。

这项为期12个月的试行计划将于正式公布15天后生效。

根据该计划的预发布版本，如果某国公民在美逾期停留率较高，所提供的审查信息不够充分，

那么该国将有可能被列入需缴纳签证保证金的国家名单。这一名单将于稍后公布。

美国国务院说，签证保证金缴纳金额分为5000美元、1万美元和1.5万美元三档。如果签证申请者在缴纳保证金后获得签证并入境美国，但却违反了相关规定，这笔保证金将被美国联邦政府扣留。

美国媒体预测，此举将使一

些赴美签证申请者因无法负担保证金费用而放弃申请，一些依赖旅游业的美国城市也可能因此受到冲击。

今年以来，特朗普政府进一步加大针对赴美签证申请者的审查力度，并限制多国公民入境。6月4日，以“国家安全”等为由，美国白宫发布公告，全面限制阿富汗、缅甸、伊朗、也门等12个国家的公民入境美国。（夏林）

得州共和党人对民主党人下逮捕令

美国两党“军备竞赛”打响

由于民主党籍议员集体“远走他乡”，美国得克萨斯州众议院4日未能推进一项有利于共和党的议案。共和党人控制的州众议院随即下达针对民主党议员的逮捕令。

民主党方面对威胁显得不以为然，并放话将“以彼之道还施彼身”，以期在明年中期选举中增加民主党在国会中的席位、打压共和党势力。

威胁与叫板

得州议会众议院原定4日就在该州重新划分联邦众议院选区的议案进行表决，但逾50名民主党籍州议员3日出走至伊利诺伊州、纽约州等民主党主政的州，导致表决因出席人数不足法定人数而未能举行。

共和党人控制的得州众议院4日对出走的民主党籍议员发出民事逮捕令；前一天要求出走议员24小时内返回的共和党籍州长格雷格·阿博特也要求执法部门搜捕他们。议长达斯廷·伯罗斯警告，这些议员如果“执意走这条路，将面临后果”，包括每日500美元罚款。

阿博特还称，民主党议员以出走方式拒绝参加表决，如同放弃议员资格，今后可能被逐出议会。他4日接受美国福克斯新闻频道采访时批评有关议员，称“得州人从不当逃兵”。

这些民主党议员则与共和党人叫板。出走至纽约州的议员约兰达·琼斯说：“得州的传票在纽约州不管用，所以他（阿博特）没法来抓我们。得州的传票在（伊利诺伊州的）芝加哥也不管用……他只是在虚张声势。”

相互甩锅

如果在得州重新划分选区的议案获通过，将有望帮助共和党在2026年中期选举中增加5个联邦众议院席位。得州目前在联邦众议院435个议席中共有38席，共和党人和民主党人分占25席和12席，另有一席因一名民主党籍议员3月去世空缺。

当前的两党攻防战还导致得州议会无法表决其他议案，包括向上月得州严重洪灾灾区提供援助和增设洪水预警系统。美联社数据显示，洪灾导致至少136人死亡，成为美国百年来最严重的洪灾之一。其实，在美国的州议会，两党议员以出走方式抵制议案并非新鲜事。2021年，得州议会民主党人也上演这一幕，当时出走30多天。2023年，俄勒冈州议会共和党议员出走长达六周。

“军备竞赛”

共和党人谋求以重划选区巩固在国会优势的同时，民主党人也寻求如法炮制。按照美国媒体说法，两党正围绕重划选区开始一场“军备竞赛”。

美联社4日报道，在民主党主政的加利福尼亚州，民主党人已经草拟方案，试图以重新划分选区减少共和党在联邦众议院的席位。

加州目前在联邦众议院有52个席位，其中民主党人占43个。如果重划选区得以实现，共和党议席可能减少5个，民主党人议席增至48个。

加州民主党籍州长加文·纽森4日表示，加州对得州共和党人的做法“不会坐视不理”。（王科文、惠晓霜）